

«НАШ ПОЛК НИ ОДНОГО РАНЕНОГО, НИ ОДНОГО УБИТОГО НЕ БРОСИЛ» (3-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 80 (8913)

Вторник, 28 апреля 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Чтобы не покинула надежда

Икону Божьей матери «Неутихающая чаша» подарили членам общественного движения «Матери против наркотиков» иеромонахом Петром.

Священнослужитель регулярно посещает сбраживания матерей, ведет с ними беседы, помогает найти ответы на вопросы, которые привели женщины в это общественное движение, где они находят понимание и поддержку.

Икона на прошлой неделе освящена, как и само помещение по ул. Маяковского, 26, где посе-

лилась не только боязь молодых супругут, но и надежда на их выздоровление.

Доброта и сострадание приводят в «штаб-квартиру» движения разных людей. В эти дни, например, курс реабилитации с матерями проводят парасихологи. Занятия ведутся бесплатно.

Зоя СЕНЬКИНА.

Район начал прихорашиваться

Каждая хорошая хозяйка всегда стремится встретить праздник чистоты и убранством в своем доме.

Вот и районная администрация решила подновить и благоустроить внешний вид поселков и сел.

Глава самоуправления Сургутского района издал распоряжение «О проведении районного конкурса на лучшее благоустройство населенных пунктов среди местных администраций в честь празднования 75-летия образования Сургутского района».

Смотр будет проходить с 1 мая по 30 октября, а его итоги будут определяться по многим показателям, среди которых - экономия

энергоресурсов, капитальный и текущий ремонт зданий, благоустройство жилищного фонда и дорог, озеленение населенных пунктов.

Победителей ожидают призы в размере 20 тысяч рублей за первое место, 10 тысяч - за второе и 5 тысяч - за третье. Но в любом случае в выигрыше от результатов конкурса останутся сельские жители.

Владимир ДОБРЫНИН.

В типографии опять неполадки

С прошлой пятницы и по сей день сургутские средства массовой информации доходят до читателя с опозданием.

Причина не нова: в городской типографии снова, как это уже имело место в марте, вышла из строя печатная машина. Читатели, «звереющие» от несвоевременной доставки «Сургутской три-

буны», просим потерпеть (а что еще остается?) в надежде, что печатники залатают таки свою развалюху-машину. И... до следующей поломки?

Соб. инф.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

В ночь с субботы на воскресенье произошел пожар в салоне автомашины УАЗ на временной стоянке во дворе дома 27а по ул. 30 лет Победы. В результате уничтожен салон автомобиля, электрооборудование. В ходе тушения пожара на заднем сиденье был обнаружен труп водителя. В данный момент ведется расследование случившегося.

В целом за выходные дни было совершено 58 преступлений и правонарушений, раскрыто за это же время 40.

По информации пресс-службы УВД.

Два крупных пожара, повлекших за собой человеческие жертвы, произошли на днях в нашем городе.

Первый, унесший жизнь сургутянину 1958 года рождения, произошел в ночь на Пасху. В одиннадцатом часу вечера в пожарной охране поступило сообщение о том, что в квартире дома №30 по ул. Пролетарской произошел пожар. Прибывшие на место происшествия пожарные, к сожалению, уже не смогли спасти хозяйку. Тело ее без признаков жизни было обнаружено в ванной комнате. Погибшая скончалась от отравления углекислым газом. Судя по ее обожженным рукам и ногам, прежде, чем вызвать пожарных, она попыталась потушить огонь самостоятельно. Причина разыгрывающейся трагедии - неосторожность при курении. Очевидно, из забытой сигареты загорелось стоявшее на кухне кресло.

Варвара ШАРАПОВА.

Главное - участие

В г. Ханты-Мансийске в преддверии празднования 80-летия органов социальной защиты населения состоялся конкурс на звание «Лучший по профессии» среди специалистов пенсионных служб округа.

Первоначально заявки на участие в конкурсе подали десять претендентов на звание лучшего, но в конкурсе участвовали только семеро. Наш город представляла главный специалист управления социального обеспечения Валерия Петровна Ильина.

Конкурс состоял из четырех этапов, главным из которых был, конечно же, конкурс профессионального мастерства. В.П.Ильина набрала в нем 3,6 балла из пяти и показала второй результат. Однако по сумме баллов других этапов Валерия Петровна не смогла занять призовое место. В утешение можно лишь сказать: главное не победа, главное - участие.

Раздача витаминов

В канун 11-й годовщины чернобыльской катастрофы с 28 апреля по 8 мая 1998 года

государственное унитарное предприятие ХМАО «Сургутфармация» проводит благотворительную акцию для граждан льготной категории - «чернобыльцев», зарегистрированных в отделении Федерального казначейства.

Вышеизложенные категории смогут бесплатно получить витамины в аптеке №167 по адресу: ул. Мелик-Кармова, 25, - с 8 до 19 часов в обычные дни и с 10 до 17 часов - в субботу и воскресенье (остановка «ДК «Геолог»). Об этом сообщил директор ГУП «Сургутфармация» Ю.А.Покровский.

По сообщению пресс-центра городской администрации.



28 апреля ночью и днем переменная облачность, кратковременные осадки, ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -8-10 градусов, днем +2,+4 градуса.

29 апреля небольшие осадки, ветер от северо-восточного до северо-западного, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -10-15 градусов, днем +1,+6 градусов.

Самая низкая температура 28 апреля была зафиксирована в 1992 году (-16 °C), самая высокая - в 1977-м (+23 °C).

ВОСХОД СОЛНЦА

29 апреля - 5.53.

ЗАХОД СОЛНЦА
29 апреля - 21.01.

МЫ ВСЕ В ОТВЕТЕ ЗА НАШУ ПЛАНЕТУ

В рамках экологической недели на станции юннатов прошел праздник «Земля - наш дом». Здесь, конечно, не могли оставить без внимания Международный день Земли, который отмечался 22 апреля.



К этому празднику ребята готовились основательно: участвовали в конкурсе рисунков под названием «Будущее - за нами» и «Этого не должно быть», писали сочинения на тему «Если бы я был мэром...».

Предложения в работах высказывались серьезные и полезные: «Если бы я был мэром, я бы запретил ездить в машинах: город от них задыхается. Куда лучше ролики и велосипеды!», «...я бы поставила в лесу знаки «Не сорить», «Не жечь костры» и пр., а нарушителей обязала бы платить штраф 500 рублей». А ведь скоро авторы этих сочинений станут взрослыми - вдруг среди них подрастает будущий мэр Сургута? Уж тогда-то обичайчик природы не поздоровится...

Всевозможные загадки ведущей праздника наши юннаты решали, как семечки. Например, без ошибки определили, что можно, а чего нельзя делать в лесу, зачеркнув на рисунках

все нарушения. И к тому же сами «создали» настоящий лес: тут и ветер дул, и цветочки шелестели, ветви лягушки, высыпали волки, плакала где-то вдалеке кукушка... Закроешь глаза, и с трудом верится, что все звуки леса - реальные голоса.

В гости к ребятам заглянул Маленький принц и рассказал о том, как бережно он относится к крохотной планете, где стоит его дом. Помните: «Пронеснувшись утром, приведи в порядок себя и свою планету». Ему очень понравилось на детском празднике. Уходя, он подарили всем красивые значки и оставил на память свой дневник, который предстоит заполнить юннатам. Тут есть и сказочки добрых дедов, и наставления «Не проходите мимо», и многое другое.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



ЗАО "Влаг и К"

ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ

КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И КОЛЧУНЕНЫЕ МОСКОВСКОГО И ОМСКИХ МАСЛЕПЕРЕВАДЫМЫХ КОМПАНИЙ, ПРОДУКТЫ ПОДЗАЩЕПОЙ И МАКСИМОВЫЙ, ПРОДУКТЫ ПОДЗАЩЕПОЙ (из России) - от 2,4-3 руб.
КОМПЛЕКТЫ ПОСТОЛНОГО БРЮНА 2-, 1,5-спальные - 75-85 руб.
МАСЛО ФАСОННОЕ - 5,5 руб.
СЫРЫ В АССОРТИМЕНТЕ - 29 руб.

Телефоны: 33-37-89, 26-71-13.

В ПОСЛЕДНЕЕ время Сургут стал заметно преобразиться. Появляются новые технологии, более прочные материалы, что позволяет изменять облик отдельных зданий в лучшую сторону. К примеру, не плохо смотрятся сургутский фильм «Сургутнефтегазбанк», реконструированное здание столовой «Гравя» и т.д.

Кроме того, главный архитектор города Виктор Унжаков рассказал на пресс-конференции, что специалистами творческой мастерской «Канон» разрабатывается программа по цветовому решению жилых домов Сургута, которая постепенно будет превращаться в жизнь. Фасады зданий станут отдавать долго-вечными материалами и покрывать более стойкими красками, что позволит не проводить реконструкцию 10-15 лет, тогда как раньше подобные работы делались каждые два-три года. Конечно, новые краски стоят дороже, но в целом подобная отдача обойдется Сургуту дешевле.

В каждом уважающем себя городе, стоящем на реке, обязательно есть набережная. Сургут же выходит к великой Оби только в районе речного вокзала. Здесь набережнаяянется к рыбокомбинату, а дальше идет пойма. Разработку по организа-

ции оживленно в отличие от улицы Энгельса, где тоже планировали построить множество торговых точек, но не построили.

В числе общественно значимых зданий следует назвать бизнес-центр нефтяников, выполненный в стиле русского конструктивиз-

ма далеко не последнюю роль в их эстетическом оформлении играет реклама, причем самая разнообразная - световая, щитовая и т.д. В Сургуте же рекламы, как говорится, как напалкал, а то, что «наплакано», вид имеет самый непрезентабельный. Взять, к при-

поместии доскональный ее учет и начать собирать за нее деньги. Интересно, что первые результаты такой работы показали, что как раз богатые рекламодатели не любят платить, мелкие же и средние более законопослушны. В городе цены на рекламу не слишком высокие, и все-таки они не устремляют сургутских рекламодателей.

Поэтому на данный момент ведется изучение спроса и предложения - решается, какую сумму можно брать с рекламодателя в дальнейшем, не ущемляя его прав. Сумма эта будет регулироваться ежегодно городской Думой.

После инвентаризации планируется заполнить Сургут качественной, красивой рекламой, которая должна значительно улучшить внешний вид города. От имеющейся плохой рекламы станут потихоньку избавляться.

За лето должны «зарекламировать» проспект Ленина. Уже заключен договор с одной из ведущих рекламных фирм в России - «Video International». В Сургуте она будет монтировать рекламные щиты, привлекая тем самым в наш город иногородних рекламодателей. Помимо этого, свои щиты здесь установят и екатеринбуржцы.

Сергей Шолтенко показал журналистам интересные фотографии, на которых были изображены улицы Сургута и схематично показаны места, где в будущем появятся яркие рекламные щиты. Например, горожане смогут любоваться счастливой улыбкой поедателя «Сникерса» или ковбоем, которому больше всего на свете нравится «Мальборо».

Появится и световая реклама, использование которой давно

планируется. Проект здания разрабатывали два югославских архитектора, поклонники этого стиля. В скромном времени будет сдан такоже центр «Сургутгазпрома». Выполнен он в абсолютно другом архитектурном направлении, и это смотрится очень эффектно.

Если учесть, что все одноэтажные строения возле этого гиганта будут снесены, и со временем неподалеку расположится уничтоженный городок, то можно с уверенностью заявить: этот район Сургута может считаться одним из самых солидных.

Разрабатываются новые проекты жилых домов. В скромном времени кооператив «Барк» привез из Нижневартовска хороший сборный дом 97-й серии, квартиры в нем будут нетипичными, с высотой потолка 3 м 30 см. Возможно, подобный дом будет привезен и из Нижнего Тагила.

Но и это не все. Из Германии должны доставить завод, работающий по системе «Термо-М». В городе уже подобраны площадки, где будут стоять дома, построенные по этой системе, высотностью в два-три этажа. В конце марта уехали обучаться в Германию специалисты, которые будут обслуживать этот завод.

В общем, у управления архитектуры и градостроительства дел всегда хватает: реализуются одни программы, одновременно разрабатываются другие, и все они преследуют единую цель - сделать Сургут еще лучше и современнее.

Если вы бываете в больших городах, таких как Москва, Екатеринбург, то, наверное, знаете,

меру, такого типа заборные возведения: «Приходите в наш павильон и купите у нас карбюратор». Возможно, безграмотность и не порок, но зачем же ее так афишировать?

На пресс-конференции с участием главного архитектора Виктора Унжакова, главного художника Владимира Арамасова и директора МГ «Тротехника и реклама» Сергея Шолтенко обсуждался как раз рекламный вопрос. Рекламный бум, охвативший лет пять назад страну, Сургут миновал. Нет у нас никакой кон-

курентии в этой области: шесть рекламных агентств, действующих в городе, по мнению Сергея Шолтенко, изготавливают рекламу низкого качества и за очень низкую цену. Исключение - фирма «Арс», работающая

практикуется во многих городах страны. Наверное, после того, как город засияет разноцветными огнями, по вечерам он будет смотреться особенно хорошо.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Сейчас решено начать серьезные разборки с имеющейся в Сургуте наружной рекламой, используя опыт других городов, -

ники поддерживают социальную сферу. Сургут в этом не исключение. Также традиционно сильны в нашем городе позиции мэрии, что связано прежде всего с высоким авторитетом А. Сидорова.

Кто еще оказывает влияние на социально-экономическую ситуацию в Сургуте? С таким вопросом мы обратились к горожанам, предложив им дать не более двух вариантов ответов на этот вопрос. Получены такие результаты:

1. Мэрия (городская администрация) - 44,9%.
2. АО «Сургутнефтегаз» - 44,2%.
3. Криминальные структуры - 31,6%.
4. Руководители крупных предприятий - 18,7%.
5. Частные предприниматели, коммерческие структуры - 12,6%.
6. Городская Дума - 10,2%.
7. Окружные органы власти - 9,9%.

8. Население города - 2,0%.
9. Никто - 1,4%.
10. Затруднились ответить - 5,8%.

Кто из известных людей, на ваш взгляд, может существенно повлиять на улучшение экономического положения в нашем городе? Такой вопрос мы задали сургутянам, предложив им выбрать несколько из восьми фамилий руководителей предприятий, окружной администрации и Думы, а также городской мэрии. Можно было отметить до трех кандидатур. Получены следующие результаты:

1. Богданов В.Л. - 65,6%.
2. Сидоров А.Л. - 65,6%.
3. Филипенко А.В. - 26,0%.
4. Рязанов А.Н. - 16,8%.
5. Боган В.Ф. - 14,4%.
6. Кошелева Л.Н. - 12,6%.
7. Важенин Ю.И. - 12,3%.
8. Собянин С.С. - 8,4%.

Подготовил
специально для газеты
«Сургутская трибуна»
социолог В.ГОНЧАРОВ.

И СМЕХ И ГРЕХ

РОК-ФЕСТИВАЛЬ ДЛЯ «СВОИХ», НО НЕ «ТОТ»

Проходивший 20 апреля рок-фестиваль в Сургуте был сорван неизвестным из-за полутрезвого состояния команды «ТОТ». Но все по порядку.

Один местный рокер, в своей среде называемый Капом, в один прекрасный момент решил организовать для «своих» рок-фестиваль. Договорился с Сургутом, что он на три часа предоставит сцену. Сургут разрешил с условием, что петь будут для студентов, которых на концерт было очевидно много. Затем «свои» прибрались в зал как мог.

За несколько часов до концерта выясняется: аппаратура не привезли, играть не на чем, концерта не будет. Через некоторое время поступила другая информация: концерт будет, но акустический. В конечном итоге концерт состоялся «в электричестве», правила, с отвратительным качеством звучания.

Через шум и треск аппаратуры прошло крещение группы «Квинт», впервые выступавшей «на людях». Если не брать во внимание качество звука, то новоиспеченные группы понравились кому своей игрой на гитарах, кому голосом вокалиста.

Выступавшая как «Квинт» группа прошла крещение группы «Квинт», впервые выступавшей «на людях». Если не брать во внимание качество звука, то новоиспеченные группы понравились кому своей игрой на гитарах, кому голосом вокалиста.

«Уличный цирк» остался «уличным цирком» даже после двухгодичного перерыва. Пожалуй, группа выступала совсем неподготовленной. Особенно отличился барабанщик, который все время отставал от ритма музыки, и, когда ему говорили играть быстрее, он почему-то начал играть громче. Но ребята неплохо выкупались из ситуации: «Лажать - это недостаток, а профессионализм «Уличного цирка», - подвел своеобразный итог во-калист группы. Песня «Бэби» пела почти весь зал.

Вот тут-то и вышла злополучная группа «ТОТ». Как оказалось, их вовсе не приглашали на фестиваль. Тяжелый рок, потряхивание волосатой головой гитариста, голос солиста, который пел, что «мы рождены для укоризны, забудьте все земные сны во славу» (не рассыпал какой). - Ред.). Отчины и всех виновных без вины). Короче, «я - поэт, зовущий Незнайкой, от меня вам баллада».

Публика начинает зевать и ждать, когда эта «просветительская» группа удалится. Чувствуя, что зал не реагирует на призыва, солист начинает кричать: «Поддержите нас!». Желающих поддержать не нашлось. Тогда в микрофон раздается неприличное (и непечатное) слово. Ответственный за порядок на концерте Капы пытаются вырвать микрофон, звукоинженер отключает звук. Но слово-то уже произнесено и было услышано администрацией. Концерт окончен.

Пока суд да дело, на сцену с гитарой вышел Digger. Ему удалось вернуть публику «на место» и заставить себя слушать. Кстати, Digger мне понравился больше всех. Вполне вероятно, что после его выступления фестиваль бы набрал полный ход и все песни были бы спеты.

Иван ПОМИДОРов.

РЕЙТИНГ

ВЛАСТЬ: КАК МЫ ЕЕ ОЦЕНИВАЕМ

В ходе социологического опроса, проходившего в период с 12 по 15 апреля, было опрошено 294 жителя Сургута.

Респондентам было предложено оценить работу городской мэрии, суда, милиции, прокуратуры и Думы по пяти-

балльной системе. Достаточно большое количество людей, принявших участие в опросе, затруднились оценить работу суда и прокуратуры, что, с одной стороны, связано со специ-

фикой их деятельности, с другой - с недостаточной связью со средствами массовой информации. Вот эти оценки:

| | Средняя оценка (баллы) | Затруднились ответить (%) |
|----------------|------------------------|---------------------------|
| 1. Мэрия | 3,45 | 14,3 |
| 2. Милиция | 2,81 | 10,5 |
| 3. Суд | 2,68 | 37,8 |
| 4. Дума | 2,63 | 22,1 |
| 5. Прокуратура | 2,54 | 38,1 |

В наших северных населенных пунктах традиционно сильно позиции крупных нефтегазодобывающих предприятий. Налоги от их деятельности в большей степени формируют бюджет, нефтя-

СИНДРОМ ВОЙНЫ

«УМИРАЛИ ПАЦАНЫ ПРОСТО, УМИРАЛИ ПАЦАНЫ СТРАШНО»

Когда вспоминают или просто рассказывают о чеченской войне, у меня сразу в памяти всплывают эти строки Юрия Шевчука. Вот и на этот раз безустанно бились в голове, как бы подтверждая и без того ничем не приукрашенный рассказ.

Я считаю, что говорить о войне, о ее ужасах и герояхствах, которые идут бок о бок, как близнецы-братья, стоит не только тогда, когда она идет, но и после, и всегда. Война в Чечне еще долго будет давать о себе знать кошмарными снами и болью ран тех, кто там был. Мой собеседник (по понятным причинам имя его не сообщаем) - командир боевых машин десанта попал в самое пекло чеченской войны, штурмовал Грозный... Правда, как он сам говорит, если это можно было назвать штурмом. Был ранен, через два года после ранения награжден орденом Мужества.

- Один классик высказал о войне такую мысль: все то, что в мирной жизни наказуемо, в войне поощряется. Как ты думаешь, что заставляет людей друг друга убивать?

- Все эти классики говорят не про нас. А вот Портос выражался так: я дерусь потому, что дерусь. Правильно говорил. Мы бывали, потому что нас этому учили, хорошо учили. Война есть война. Или ты - его, или он - себя. Было бы лучше, если бы сейчас не меня винили спрашивали, а мою маму: а какой у вас был сын? Это к тому, если бы я не вернулся. Ну, раз жив и волен ко мне, то ответ однозначен: в армии я был солдатом. Чем мне приказывали, то и делал - как работал.

Мой командир, дважды контуженный, у него семья, дети, но был приказ - и он пошел. Воспитали нас так в армии. офицеры своим примером заражали, бегали с нами на зарядку, стреляли лучше нас. Но пацан есть пацан: в нем еще детство, гордость, самолюбие играют. Ему казалось - он делает, инициативу проявляет. У всех генералов семья, дети, потому они не лезут в пекло бездумно. А мы об этом как-то не думали, мы еще молодые были. И стыдно было перед другими пасовать. Ну как ты перед ними уронишь свою гордость? Наоборот, геройство свое показываешь да доказываешь, что ты самый непобедимый, самый сильный.

- Говорят, в человеке, который в первый раз убивает, что-то ломается, переворачивается. С тобой подобное было?

- Первого я гранатами закидал, просто как некое препятствие, а не человека во плоти и крови. Вообще ничего не почувствовал. У меня все это проходило не так. А первый и последний раз я плакал, когда погиб мой подчиненный Тарасимчук Александр. Он не успел уйти с этого места, куда я его поста-

вил. Вот тогда во мне все и перевернулось. Теперь, когда хожу в церковь, чтобы свечки за упокой ребят поставить, ему я отдельно ставлю.

- Ставить свечки для тебя - это традиция или ты ходишь в церковь, чтобы поклониться Богу?

- Как в таком, в Бога я не верю, но знаю: кто-то там есть. А в церковь я для себя хожу, а не к попам.



Что для тебя было самой большой ценностью в войне?

- Большая ценность состояла в том, что ты можешь на кого-то положиться, что рядом с тобой такой же пацан, который отдаст за тебя жизнь. Тот факт, что наш полк ни одного раненого, ни одного убитого не бросил, - вот это для меня большая ценность. Наша ребята «нарайняк» тебя вытащат, одного не оставят. Это очень великое дело. Наш комбат говорил: главное, чтобы вы были едиными целями, - и мы были. Но надо сказать, что чеченцы молодцы. Случись у нас такое - мы бы так быстро не смогли сплотиться. Да и кто бы пошел? Сейчас молодежь - почти одни наркоманы и «энтузики».

- Приходили мысли, что ты лишишь людей жизни?

- Это сейчас начинаешь понимать, а тогда ни капли жалости, ничего не было, кроме злости. Тем более когда видишь, как

наши ребята погибают, как их разделывают. Или пацан молодой лежит, воды просит, а воды ему нельзя - у него кровь из живота хлещет. После всего этого хряньешь кого-то - на душу радость. Можно ли говорить, что это убийство, - я не знаю. Здесь либо ты - его, либо он - тебя...

- Страх не возникал, что тебя могут убить?

- Однажды. Бежали укреплять правый фланг рынка в Грозном, услышали свист мины, легли лицом в землю. Я глаза поднял в тот момент, когда мина ударила по «Фээмвэзчи». Все, кто внутри был, погибли, куски мяса летели за спину.

Говорят, человек смерть свою чувствует. С Лехой Сухановым год прослужил. Вот как-то мы с ним два часа отыхались перед утром, он меня просто доконал, ей-Богу: приеду, говорят, все своей девчонке прощу. Я ему: да ладно, Леха, хватит фыгней сидеть... Возвращаешься, смотри - кто-то лежит. Я у рябут спрашиваю, кто это? Это Леха Суханов. Я с ним год прослужил, рядом койки стояли, а тут его не узнал - представляешь, как изменился. Ему в голову попали. Он как печенье ел, так его в кулаке и зажал.

- Со временем осознание всего происшедшего приходит?

- Иногда страх берет: еще чуть-чуть - и меня бы убили. Задумашься об этом, на душе делается тошно, кошки скребут... Не знаю, как это выразить. Кто там был, тот меня поймет. Да и вообще, никто не уверен смерти: ты можешь или погибнуть на войне, или споткнуться и сломать себе шею. Я год отойти не мог от этой войны. Спать не мог, засыпал и - попадаю под обстрел. Вроде понимаешь, что ты уже на граньке, все хорошо, а потом - раз, момент какой-то упускаешь - и начинается... Сейчас такое случается редко, но, как говорится, метко.

- Не суетишь на судьбу, что она тебя закинула в эту мясорубку?

- После ранения полгода еще туда рвался. Потом хотел пойти в Югославию, но опять же из-за ранения не пошел. И сейчас не жалею, что там был. Все, что ни делается, делается к лучшему.

- Сейчас многие говорят, что Невзоров в фильме «Чистилище» показал «не то»...

- Не совсем, конечно. Он там показывает, как наш танк один всех промчит. Да его бы сразу подбили. А такие ребята-герои, которых там показали... Они были простые солдаты и офицеры...

Евгений РОДИОНОВ.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

НК «СУРГУТНЕФТЕГАЗ» + MICROSOFT

Нефтяная компания «Сургутнефтегаз» продолжает развитие корпоративной информационной системы.

Технический совет компании признал наиболее выгодными и перспективными использование в качестве платформы программных продуктов корпорации Microsoft, в связи с чем было подписано генеральное соглашение сроком на три года.

Как корпоративный клиент НК «Сургутнефтегаз» получит доступ к профессиональным ресурсам Microsoft Consulting Services, и специалисты компании будут иметь возможность тестировать и изучать программные продукты до их официальной продажи.

Сопровождение и развитие программных продуктов, обучение системных инженеров, предоставление информационных материалов, проведение тематических семинаров и конференций, в том числе специально для НК «Сургутнефтегаз», - таковы обязательства Microsoft по заключенному соглашению.

«Сургутнефтегаз», со своей стороны, обязуется использовать во всех программах подразделениях только лицензионные программные продукты корпорации Microsoft.

Уже разработана программа для досрочного сотрудничества, и в ближайшее время ожидается подписание дополнительных соглашений с Microsoft и Microsoft Consulting Services.

Руководство НК «Сургутнефтегаз» расценивает развитие интегрированной информационной системы как важнейшую составляющую успешной деятельности на современном рынке и намеревается увеличить объем инвестиций в информатизацию всех звеньев технологической цепочки «добыча - переработка - сбыт».

Пресс-служба
НК «Сургутнефтегаз».

ПОТРЕБКООПЕРАЦИЯ

ОТ ТАКТИКИ ВЫЖИВАНИЯ К СТРАТЕГИИ РОСТА

Потребкооперация России находилась в последние годы под влиянием проводимых в стране радикальных реформ.

Связанные с реформированием негативные процессы, в том числе спад промышленности и сельскохозяйственного производства, рост цен, инфляция, дороговизна банковских кредитов, хронические неплатежи и другие кризисные явления отрицательно сказались на всех отраслях деятельности потребкооперации. Большинство кооперативных организаций и предприятий не смогли быстро адаптироваться в условиях стихийного рынка, в короткие сроки лишились оборотных средств и попали в долговую зависимость от коммерческих банков. Часть потребительских союзов распалась.

К числу выживших относятся Сургутский межрайпотребсоюз. В прошлом году он получил 820 миллионов рублей прибыли. Если в 1993-м в его составе насчитывалось девять убыточных организаций, то к первому января текущего года из десяти потребительских обществ убыточными были только два. Налицо устойчивая тенденция роста товарооборота.

Что касается производства, то здесь дела обстоят не блестяще. Стоймость произведенных хлебобулочных изделий год от года возрастала (со 142 миллионов рублей в 1993 году до 1999 миллионов - в 1997-м), фактический объем выпечки падал. Поэтому наращивание производства относится к числу основных направлений деятельности межрайпотребсоюза на 1998-2002 годы.

Еще одной серьезной проблемой являются заготовки, которым потребкооперации больше не занимается. Следует признать, что сбыт заготовленной продукции, особенно ягоды в больших объемах, - вещь проблематичная. Однако председатель совета межрайпотребсоюза Александр Косачев уверен, что заниматься заготовками можно,

Андрей МАРКИН.

ЛАУРЕАТЫ

ОЧЕРЕДНАЯ ПОБЕДА СУРГУТЯН

На днях из Санкт-Петербурга возвратились победителями международного конкурса «Балтика - гармонь» учащиеся Сургутского музыкального училища.

В открытом конкурсе исполнителей на баяне и аккордеоне участвовали Россия, Беларусь, Норвегия, Финляндия и страны, выходящие за границы балтийского региона, - Шотландия, Ирландия и даже Китай.

Конкурс проходил по возрастным группам. Практически все призовые награды завоевали четверо сургутян. Так, два первых места у второкурсников Николая Синчука и Алексея Пересидлого, второе занял учащийся третьего курса Александр Долгих. Василий Устименко, обучающийся на втором курсе, также ненамного отстал от своих товарищей - у него четвертое место и почетный диплом.

Это, безусловно, сенсационный успех молодых сургутских баев.

Конечно же, ребята не достигли бы такого мастерства, если бы не их преподаватели. Один из них - заслуженный учитель Российской Федерации и Л.Куракин. На этом конкурсе он - «автор» трех лауреатов. Всего его ученики систематически побеждают на различных

фестивалях, что подтверждает его профессиональный уровень.

Не менее профессионален и его коллега В.Краскин, проработавший в училище более двадцати лет. Он воспитал целую плеяду музыкантов, и успех его ученика (4-е место) заслужен и закономерен.

Лауреаты и их преподаватели в северной столице удостоились наград, ценных подарков, грамот и многочисленных по-здравлений. Им выпала честь играть в заключительном концерте в Санкт-Петербургской консерватории.

Евгений ГУСАКОВ.

На снимке: лауреаты первой

премии международного конку-

рса А.Пересидлый и Н.Синчу-

к.

Фото

Ирины МУТУЛЬ.



